

ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΘΜ ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΗΓΕΣΙΑ ΤΗΣ ΑΛΒΑΝΙΑΣ

Διαδοχικές συναντήσεις με τους ανώτατους εκπροσώπους της Αλβανικής πολιτείας είχε η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, οι οποίοι επεφύλαξαν εγκάρδια υποδοχή στον υψηλό προσκεκλημένο.

Η πρώτη συνάντηση ήταν με τον Εξοχ.Πρόεδρο της Αλβανικής Δημοκρατίας κ. Bamir Topi. Ο Εξοχ.κ.Πρόεδρος αφού καλωσόρισε τον Πατριάρχη, εξέφρασε τη χαρά του γι' αυτή τη συνάντηση, τονίζοντας τη σημασία της επισκέψεως όχι μόνο για τους ορθόδοξους πιστούς, αλλά για όλο τον αλβανικό λαό, εξήρε τον ρόλο που διαδραματίζουν οι πνευματικοί ηγέτες στην προώθηση των καλύτερων αξιών της θρησκείας, στην καλλιέργεια της πίστεως στον θεό, στην ενίσχυση της ανεξιθρησκείας και της κοινωνικής ειρήνης υπέρ της επίτευξης μιας καλύτερης ζωής για όλους.

Η ΑΘΜ, αφού εξέφρασε ολόθυμες ευχαριστίες για την εγκάρδια υποδοχή που τους επιφυλάχθηκε, επεσήμανε τη σημασία του σπάνιου και πολύτιμου παραδείγματος που προβάλλει η Αλβανία όσον αφορά τη διαθρησκευτική συμβίωση και ανεξιθρησκεία.

Στη συνέχεια είπε “ο θεός είναι αγάπη! Ο θεός είναι ειρήνη για όλους, ανεξαρτήτως θρησκευτικών καταβολών!” Μετά αναφέρθηκε στον ρόλο του κ.Προέδρου ως συμβόλου της ενότητας του αλβανικού λαού, προσθέτοντας ταυτόχρονα ότι τέτοιου είδους αμοιβαίες συναντήσεις μεταξύ ηγετών είτε πνευματικών είτε πολιτικών, πρέπει να είναι πιο συχνές, ώστε η αρχαία παράδοση της επικοινωνίας ανάμεσα στους λαούς, τους πολιτισμούς, τις θρησκείες και την ιστορία των χωρών της Μεσογείου να επεκταθεί περαιτέρω, εις μήκος και πλάτος, προς όφελος ενός καλύτερου κόσμου και μιας καλύτερης ανθρώπινης κοινωνίας.

Στη συνέχεια ο Μακ.Πατριάρχης συναντήθηκε με τον Εξοχ.Πρωθυπουργό της Αλβανίας κ. Sali Berisha, ο οποίος επήνεσε το έργο του Μακ.Αρχιεπισκόπου κ.Αναστασίου στην αναβίωση του θρησκευτικού θεσμού στην Αλβανία και στη συγκρότηση αλβανικής ιεραρχίας στην ηγεσία της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλής Εκκλησίας της Αλβανίας ενώ ταυτόχρονα υπερτόνισε και την προσφορά της Αλεξανδρινής Εκκλησίας και του Προκαθημένου της στην πνευματική ανάπτυξη της Αφρικής.

“Η πρόοδος του σημερινού κόσμου εξαρτάται από την πρόοδο της Αφρικής. Αυτός είναι ο λόγος που η Αλβανική κυβέρνηση έχει αποφασίσει να συμμετάσχει στα προγράμματα παροχής βοήθειας σ' αυτή την ήπειρο”, τόνισε ο Αλβανός Πρωθυπουργός.

Από την πλευρά του, ο Μακ.κ. Θεόδωρος αναφέρθηκε στην εκ θεμελίων ανασύσταση της Ορθόδοξης Αυτοκέφαλής Εκκλησίας της Αλβανίας, καθώς και στις αλλαγές που έχουν σημειωθεί στην Αλβανία τα τελευταία χρόνια.

Στο ίδιο εγκάρδιο κλίμα πραγματοποιήθηκε και η συνάντηση της ΑΘΜ με την Εξοχ.Πρόεδρο του Αλβανικού Κοινοβουλίου κυρία Jozefina Topalli.

Εκφράζοντας τη χαρά του γι' αυτή την επίσκεψη, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας έδωσε τα συγχαρητήριά του για την πρόοδο της Αλβανίας: “Σας συγχαίρω για τα μεγάλα βήματα που έχει κάνει η Αλβανία και είμαι ευτυχής που σας συναντώ. Η προσωπικότητά σας είναι πολύ γνωστή για την ενεργό δράση αυτά τα χρόνια”.

Η Πρόεδρος του Κοινοβουλίου, αφού δήλωσε ότι ήταν τιμή γι' αυτήν να υποδέχεται για πρώτη φορά μια τόσο υψηλή προσωπικότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας, στάθηκε στις σχέσεις ανάμεσα στις θρησκευτικές κοινότητες στην Αλβανία, τονίζοντας ότι η αρμονία και η ανεξιθρησκεία αποτελούν πολύτιμο θησαυρό για τη χώρα, που την έχουν μετατρέψει σε σημείο αναφοράς και για άλλες χώρες.“Αυτή η αρμονία αποτελεί περιουσιακό στοιχείο για μας – είπε η Πρόεδρος του Κοινοβουλίου – γι' αυτό και αισθανόμαστε υπερήφανοι γι' αυτή την πολύτιμη αξία”.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, η ΑΘΜ συναντήθηκε στη συνέχεια με τον Εντιμ.Δήμαρχο Τιράνων κ. Edi Rama, ο οποίος εξέφρασε τη χαρά του γι' αυτή την επίσκεψη.

Ο Δήμαρχος δώρισε στον υψηλό επισκέπτη μια εικόνα των Αγίων Θεοδώρων, ενώ στον Αρχιεπίσκοπο Αναστάσιο, με αφορμή τα 80α γενέθλιά του, ένα ορθόδοξο προσευχητάριο, που είχε περάσει από γενιά σε γενιά και ανήκε σε μια πιστή οικογένεια, η οποία είχε υποστεί σκληρό διωγμό στα χρόνια της κομμουνιστικής δικτατορίας.

Ο Πατριάρχης εξέφρασε τις ευχές του στον κ. Rama για το έργο του στην ανάπτυξη της πρωτεύουσας και τον ενημέρωσε για το φιланθρωπικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Αφρική στην ανέγερση νοσοκομείων, σχολείων και κοινωνικών κέντρων. Αναφέρθηκε επίσης και στον πρωταγωνιστικό ρόλο του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου στην Αφρική για την κατάρτιση των εκκλησιαστικών τοπικών στελεχών.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, στους χώρους του Ξενοδοχείου "Tirana International", παρετέθη επίσημη δεξίωση προς τιμήν της ΑΘΜ του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας, στην οποία συμμετείχαν δεκάδες προσκεκλημένοι, μεταξύ των οποίων η Πρόεδρος του Αλβανικού Κοινοβουλίου, ο Υπουργός Εξωτερικών και Αντιπρόεδρος της Κυβερνήσεως, Υπουργοί, βουλευτές και οι Πρεσβευτές της Αιγύπτου, των ΗΠΑ, της Ρωσίας, της Ελλάδος καθώς και αντιπρόσωποι άλλων πρεσβειών που εδρεύουν στα Τίρανα. Στη ομιλία του ο Μακαριώτατος ευχήθηκε στον Μακ.Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας για τα 80α γενέθλιά του, ανεφέρθη στην πρόοδο της Αλβανίας και τις πολύτιμες πνευματικές της αξίες στη θρησκευτική συμβίωση και ανεξιθρησκία. "Και στην Αίγυπτο –υπογράμμισε – ζούμε αρμονικά χριστιανοί και μουσουλμάνοι και ευχαριστούμε και γι' αυτό τον Εξοχ.Πρόεδρο κ. Μουμπάρακ, ως και για τη στήριξη που παρέχει στην επίτευξη του έργου μας".

Στη διάρκεια της δεξίωσης οι δύο Πρωθιεράρχες υπεδέχθησαν κατ' ιδίαν τους προσκεκλημένους, ανταλλάσσοντας απόψεις περί του κοινωνικό γίνεσθαι και της εκκλησιαστικής πραγματικότητας στην Αλβανία και την Αφρική.

Την Τρίτη, 3η Νοεμβρίου, ο Μακ. κ. Θεόδωρος Β', θα παραστή στις εκδηλώσεις επί τη ευκαιρία της 10ης επετείου από τη λειτουργία του Ορθόδοξου Διαγνωστικού Κέντρου "Ευαγγελισμού" στα Τίρανα. Αμέσως μετά θα αναχωρήσει για την Κορυτσά.